
 

 

 ، على مسئولیة اللجنة الفنیة ویطبع ىرُوجع ومطابق للأصل الیدو
 

 
 التاریخ التوقیع الاسم التاریخ التوقیع الاسم

      
      
      
 
 

/  م.ث.ع  {273}  
 أول 

 
 

 
          ��� � � � � � � � � � � � � � � �� � ��  

                                                                                   �
 

 

     ةثانیال بقیة الأسئلة فى الصفحة   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ARABISCHE REPUBLIK ÄGYPTEN 
Ministerium für Erziehung und Unterricht 

Oberschulabschlussprüfung 2014 
{ Erste Prüfung – Das neue System }  

Angewendte Mathematik { Dynamik  }                                               Zeit: 2 Stunden 
 
 

 
 

 ح 14  
 

 } الأسئلة فى صفحتین {                   لـمانیةالأباللغة  } الدینامیكا التطبیقیة {الریاضیات                                                    
 یسلم الطالب ورقة امتحانیھ باللغة العربیة مع الورقة الـمترجمة .  تنبیھ مھم : 

Bemerkungen: 1- Taschenrechner sind erlaubt. 2- Die Gravitaionsbeschleunigung g=980 cm/s2    

Beantworten Sie die folgenden Aufgaben: 
Erste Aufgabe : Ergänzen Sie die Folgenden Aussagen: ( 6 Punkte) 
1. Ein Auto von Masse 1800 kg bewegt sich mit Geschwindigkeit von Betrag 100 km/h, dann ist 

seine Implus ( in English  Momentum)  gleich  ……………. kg.m/s 
2. Ein Kӧrper von Einheitsmasse bewegt  sich unter dem Einfluβ der Kraft  F (a 3) i b j= + +

   , 
und seine Verschiebungsvektor gleich S


= t2 i  + ½ t2 j  ist , dann sind : a = …….… , b = …….…  

3. Ein Kind steht auf einer Druckwaage innerhalb eines Fahrstuhles,der sich abwӓrts mit der 
Beschleunigung vom Betrag 1,4 m/s2 bewegt .Wenn das Anzeigen der Druckwaage gleich    
30 kg.wt ist , dann ist das Gewicht des Kindes   = ………… kg.wt. 

     4. In der gegenüberstehenden Abbildung: die Rolle ist klein und glatt und  die 
Ebene ist glatt. Beginnt das System die Bewegung   von  der Ruhe, dann ist 
seine Bewegungsbeschleunigung  =  ………… g. 

5. Eine  Kugel mit der Masse 100 g bewegt sich  horizontal mit einer Geschwindigkeit von 
20 m/s. Wenn die  Kugel  an  eine vertikalische Scheidewand   stӧ ßt und mit der  
Geschwindigkeit von  8 m/s reflexiert, dann ist der Betrag  von Kraftstoß  

     der Scheidewand auf die Kugel : I = ………… N.s   
6. In der gegenüberstehenden Abbildung: eine konstante Kraft von Betrag   
    3 kg.wt  auf einen  Kӧrper wirkt in  die Richtung , die gegen dem Horizontal 

mit dem Winkel 60° aufwӓrts  neigt und bewegt ihn eine Sträcke  

    von  21 Meter, dann ist der Betrag der von der Kraft verichteten Arbeit = …….  Joule .    

Zweite Aufgabe : (6 Punkte ) 
(a) Ein Kӧrper von Masse 2 kg liegt auf einem glatten  horizontalen Tisch. Eine Kraft von Betrag 

20 Newton wirkt auf ihn .Die Richtung dieser Kraft neigt abwӓrts gegen dem Vertikal  mit 
einem spitzen  Winkel, dessen Sinus 3/5 ist. Finden Sie die Beschleunigung des Kӧrpers , die 
von dieser Wirkung entsteht und den Betrag der senkrechten Gegenkraft des Tisches . 

(b) Ein Kӧrper von Masse ½ kg befindet sich auf einer glatten schiefen Ebene , die gegen dem 
Horizontal mit dem Winkel 30° neigt . Eine Kraft von Betrag ½ kg.wt  wirkt auf ihn 
aufwӓrts  der Ebene in die Richtung von der Linie der grӧβten Neigung der Ebene. Finden 
Sie die Beschleunigung  der Bewegung.Wenn die Wirkung der Kraft nach 2 Sekunden endet , 
finden Sie den Abstand, den der Kӧrper danach steigt , bis er augenblicklich stehen bleibt.  
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     انتهت الأسئلة                         

Dritte Aufgabe: ( 6 Punkte) 

(a) Zwei Kӧrper von Massen 200 gm und 800 gm bewegen sich lӓngs einer gemeinsamen 

Gerade  auf einem horizontalen Tisch mit derselben Geschwindigkeit von  4 m/s  in 

entgegengesetzten Richtungen. Wenn die zwei Kӧrper sich nach dem Stoβ gemeinsam als  

ein Kӧrper bewegen, finden Sie die Geschwindigkeit nach dem Stoβ .  

(b)Ein Auto bewegt sich mit der  Geschwindigkeit von 72 km/h. Die Kraft der Bremsen wirkt 

auf ihn. Wenn diese Kraft den Betrag von10 Newton pro jede Kg. von der Masse des Autos 

hat, finden Sie den von dem Auto zurückgelegten Abstand, bis es stoppt. 

Vierte Aufgabe:  ( 6 Punkte ) 

(a) Zwei Kӧrper von Massen  5 kg und 3 kg  werden  bei den Enden eines  Seiles verbunden , 

das  über eine kleine glatte Rolle geht. Das System wird im Geleichgewicht  bewahren, indem 

die zwei Teilen des Seiles vertikal sind . Wenn man das System bewegen lässt, finden Sie 

den Betrag von seiner  Beschleunigung und den Druck auf der Rolle. Finden Sie auch die 

Geschwindigkeit des Kӧrpers mit Masse 5 kg, wenn er den Abstand 40 cm  einfällt. 

(b)Ein Kӧrper wird an der Spitze einer schiefen  Ebene  mit Lӓnge 4,5 Meter und                   

Hӧhe 2,7 Meter gelegt. Wenn der Kӧrper seine Bewegung von der Ruhe beginnt, 

bestimmen Sie seine Geschwindigkeit bei der Erreichung zur Base der Ebene.  Und 

bestimmen Sie auch die gebrauchte Zeit dazu, wenn der Reibungskoeffizient gleich 0,5 ist.  

Fünfte Aufgabe : ( 6 Punkte ) 

(a) Ein Kӧrper von Masse 5 kg  befindet sich auf einer rauhen  schiefen Ebene , die gegen dem 

Horizontal   mit dem Winkel, dessen Tangens 7/24 ist,  neigt. 

       Eine Kraft wirkt auf den Kӧrper in die Richtung von der Linie der grӧβten Neigung der 

Ebene,  und bewegt ihn aufwӓrts mit gleichmӓssger Geschwindigkeit einen  Abstand von  

75 cm. Wenn der Reibungskoeffizient zwischen dem Kӧrper und  der Ebene gleich  5/12 ist.   

Finden Sie: 

i)   den Betrag der Arbeit , die gegen die Widerstandskraft der Ebene verrichtet wird  

ii) den Betrag der von der Kraft verrichteten Arbeit 

(b)Der Motor eines Autos, das die  Masse 1200 kg hat, arbeitet mit einer konstanten Rate von   

5 kilowatt. Wenn das Auto sich auf einen horizontalen Weg gegen eine konstante 

Widerstandskraft von  Betrag 325 Newton bewegt, finden Sie: 

    i)   den Betrag der Beschleunigung des Autos, wenn seine Geschwindgkeit 8 m/s. betrӓgt. 

   ii)  die maximale Geschwindigkeit des Autos. 
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Antwort der ersten Aufgabe : 6 Punkte : Ein Punkt jeder Teil  
 

(a)      (1) (2) (3) (4) (5) (6) 

  ِ Antwort 50000 
a = -1 

b = 1 
35 

1

2
 2,8 308,7 

Punkte 1 1 1 1 1 1 

 

 

Antwort der zweiten Aufgabe: 6 Punkte : (a) 3 Punkte und (b) 3 Punkte. 
 

  

     (a)   m a = F sin θ          0,5 

         2 a = 20  
3

5
        0,5  

             a = 6 m/s2             0,5 

              R = F cos θ + m g   0,5 

       R = 20  
4

5
 + 2  9,8      0,5 

       R = 35,6    Newton                  0,5 

   =========______-- ==== 

 

 

 

 

 

 

     

 ) تراعى الحلول الأخرى (

 

 

 ( 03)  الدرجة العظمـى 

 (  ــ )  الدرجة الصغرى

 (  5)  عـدد الصفحــات
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 (b) F = 
1

2
  9,8 = 4,9     Newton 

        m g  sin 30° = 
1

2
  9,8  

1

2
 = 2,45     Newton 

       F > m g sin 30° 

       Die Bewegung ist aufwӓrts die Ebene           0,5 

          F – m g sin θ = m a         0,5 

        4,9 – 2,45 = 
1

2
 a 

        a = 4,9 m/s2                     0,5 

 

    Nach  2 Sekunden  :  

        v = vo + a t 

       v = 0 + 2  4,9    v = 9,8 m/s .        0,5 

          a' = - g sin θ = -9,8 
1

2
 = -4,9 m/s2      0,5     

           v
2
 = 2

ov  + 2 a S 

          0 = (9,8)
 2
 – 2  4,9  S                                       S = 9,8 m    0,5 

 

 

 

 

 

 تراعى الحلول الأخرى (    
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      Antwort der dritten Aufgabe: 6 Punkte : (a) 3 Punkte und (b) 3 Punkte. 
 

 

(a)  m
1
 v

1
 + m

2
 v

2
  = (m

1
 + m

2
) v'     1                 

               

                     

       -200  4 + 800  4 = 1000 v'     1     

           

        v' = 2,4 m/s               1 

          

 

 

 

 

(b)      Wkin – Wkin ,o  = W             0,5 

         0 - 
1

2
 m 2

ov  = - R m S                   1 

   wobei  m  die Masse des Autos in kg. ist    

         - 
1

2
  
 
 

2
5

72×
18

 ]= - 10 S                   1 

          S = 20 m               0,5 

 

Andere Lösung: 

 

           - R = m a      0,5 

          - 10 m =  m a         0,5 

 

          a =  - 10 m/s2      0,5 

 

           v
2
 = 2

ov  + 2 a S 0,5 

          Null =  ( 20 )2 – 2  10 S      0,5 

 

          S =  20 m      0,5 

 

  

 

)  تراعى الحلول الأخرى (   
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      Antwort der vierten Aufgabe: 6 Punkte : (a) 3 Punkte und (b) 3 Punkte. 
 

(a)   5 g – T = 5 a ………… (1)          0,5 

       T – 3 g = 3 a ………… (2)           0,5 

      Mann  addiert 

      2 g = 8 a                              a = 1

4
 g = 2,45 m/s2   0,5 

     Von  (2)  T = 3 (g + a) 

                         T = 3 (9,8 + 2,45)                      T = 36,75     Newton    0,5 

      der Druck auf die Rolle  = 2T = 73,5    Newton           0,5 

      v
2
 = 2

ov  + 2 a S 

      v
2
 = 0 + 2  2,45  0,4                     v = 1,4 m/s      0,5 

(b)  mg sin  – R = ma ……… (1)       0,5 

      R = mg cos ……… (2)                  0,5 

        von (2) in (1) :   

        mg sin  –  mg cos  = ma               0,5 

     a = 9,8  2,7

4,5
 – 0,5  9,8  3,6

4,5
             0,5 

     a = 1,96 m/s2        

     v
2
 = 2

ov  + 2 a S 

     v
2
 = 0 + 2  1,96  4,5                   

      v = 4,2 m/s         0,5 

     v = ov  +  a t          4,2 = 0 +  1,96 t           t = 15

7
 Sekunde      0,5 

 ) تراعى الحلول الأخرى (
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Anwort der fünften Aufgabe  : 6 Punkte (a) 3 Punkte und (b) 3 Punkte 
  

(a) (i)  R = mg cos  

                R = 5   9,8   24

25
   

(b)      R = 47,04   Newton     0,5 

(c)  

(d)  Die verirechtete Arbeit gegen die Widerstandskraft = R  S  0,5 

                             = 5

12
  47,04  0,75  

                             = 14,7  joule   0,5 

                (ii) F = mg sin  + R  

                      F = 5   9,8   7

25
  +  5

12

  47,04   0,5 

                      F = 33,32 Newton    0,5 

 

                    Die von der Kraft verrichtete Arbeit  = 33,32  0,75 

                                                                          = 24,99   joule      0,5 

 (b) (i) Die  Leistubg =  5 kilowatt = 5000 watt    

            F – R =  ma              0,5                                                                

              
Leistung

v
 – R =  ma           0,5 

              
5000

8
 – 325 = 1200 a   0,5       a = 

1

4
 m/s2   0,5 

          (ii) Bei die maximale Geschwindigkeit   a = 0 

                  F = R      
5000

v
 = 325  0,5 

                  v = 
5000

325
 = 

200

13
 _ 15,4 m/s       0,5 

 

) تراعى الحلول الأخرى (   

 
  الإجابة ى نموذجانته 
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